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Jorma J. Imppola SeAMK 

 

Tekeletsunami 9: Eikö tämä loskaan lopu, lisää suomalaisia setelitekeleitä tullut 

markkinoille 

 

Jos on vielä jäänyt joitain suomalaisia setelityyppejä kopiosetelikoijareilta huomiotta, on asiaan tullut 

muutos ja parinkin aktiivisen ebay-kauppiaan valikoimista näitäkin nyt löytyy. 

 

Ensimmäisenä voisi mainita kroatialaisen kauppiaan nimimerkillä numis-coin, jonka ebay-sivuilta 

löytyy 12 suomalaisista seteleistä kopioitua ”uk-Reproduction”:ia, eli kauppias halunnee 

jonkinlaisena referenssinä mainostaa kopioiden olevan iso-britannialaista tekoa. Erikoisuutena voisi 

mainita listoiltaan löytyvän numeroimattoman 1 markan setelin vuodelta 1860. Hintataso on 

kymmenisen puntaa per kopio, tarjotakin saa. Kyllä tulee vessapaperille hintaa! 

 

Kuva 1. Kuvakaappaus mumis-coinin ebay.com-sivulta, jossa on kaupan kopio 1 markan setelistä 

1860 allekirjoituksin Törnqvist / Mendell ilman sarjanumeroa. Kuvakaappaus: Jorma Imppola, 

SeAMK. 

 

Toinen äärimmäisen ahkera tekelekauppias on vanha tuttumme ukrainalainen ebay-nimimerkki 

sovdepia, jonka häkellyttävästä 3 653 erilaisen setelikopion valikoimasta löytyy peräti 81 erilaista 

suomalaissetelien kopiota, joiden joukosta löytyvät myös kaikki ”uutuudet”. Hintataso on niinkin 

kova, kuin parisen kymmentä US-dollaria per lipuke. Tarjouksiakin otetaan vastaan. Tämän toimijan 

vessapaperi se vasta hinnoissaan onkin! 



 

Kuva 2. Kuvakaappaus sovdepian ebay.com-sivulta, jossa on kaupan kopio 16 skillingin 

Fahnehjelmarista vuodelta 1790. Nyt ovat siis Fahnehjelmaritkin päätyneet epäiltyjen listoille. 

Kuvakaappaus: Jorma Imppola, SeAMK. 

 

Ilmeisesti on nykyisin se ikävä tilanne, että aivan kaikista suomalaisistakin seteleistä, joista löytyy 

internetistä kelvollinen digikuva, tulee markkinoille vääjäämättä näitä kuvatuksia. 

 

Kuva 3. Kuvakaappaus sovdepian ebay.com-sivulta, jossa on kaupan kopio 500 markan 

museoesinesetelistä vuodelta 1922 ilman sarjanumeroita. Kuvakaappaus: Jorma Imppola, SeAMK. 

 



Kolmas ebayssa operoiva kopiolinko on saksalainen ebay.de -toimija Banknoten1, jolla on listoillaan 

kaikkiaan 2 287 kopiosetelikohdetta, joista suomalaisista seteleistä tehtyjä on 64 kappaletta. Tämän 

veijarin erikoisuus on se, että hän ei trokaa yksittäisiä kopioita, vaan pieniä 1 – 9 kopiosetelin 

tyyppikokoelmia 6 – 13 euron hintoihin. Tarjotakin saa. Tämän hepun vessapaperi on siis aika 

halpaa. 

 

Kuva 4. Kuvakaappaus Banknoten1:n ebay.de-sivulta, jossa on kaupan kopiosarjoja lukuisista 

suomalaisista setelityypeistä. Kuvakaappaus: Jorma Imppola, SeAMK. 

 

Venäjältä käsin operoi omilla sivuillaan supermonetki.ru, jonka repertuaarista löytyy 

kopiokolikoiden lisäksi 66 erilaista suomalaisista seteleistä tehtyä kopiota. Edellä ”esiteltyjen” ebay-

toimijoiden hintatasoon verrattuna on supermonetkin vessapaperi oleellisesti halvempaa, eli 120 

ruplaa eli noin 1 euro per arkki, mikä vastaa Banknote1:n hintatasoja halvimmillaan. 

 



 

Kuva 5. Kuvakaappaus supermonetkin nettisivulta, jossa on kaupan kopio 50 kopeekan setelistä 

vuodelta 1818. Kuvakaappaus: Jorma Imppola, SeAMK. 

 

Taudin kuva on siis lohduton, tätä kopiosälää on tarjolla erittäin laajasti, ja miltei kaikki Suomen 

setelityypit ovat mukana. Pieni onni onnettomuudessa on se, että halpa venäläinen kopiolinko on 

nykyisin ”saartorenkaan” sisällä ja siten hieman vaarattomampi, ja ebayssa operoivat Kroatian ja 

Ukrainan vessapaperikauppiaat ovat hinnoitelleet kopionsa melkoisen hintaviksi. Murheellisin 

toimija on Banknoten1, jonka vessapaperi on turhankin halpaa. 

 

Lopuksi vielä nykyisin tunnettujen suomalaisista seteleistä kopioitujen tekeleiden lista, johon olen 

merkinnyt ”uudet tulokkaat” punaisella. 

Ruotsin aika: 
Fahnehjelm 16 Skilling 11. Febr 1790 22218 
Autonomian aika: 
20 kopeekkaa 3 Mars 1814 N:o 2703 
20 kopeekkaa 28 Oktober 1816 EI NUMEROA 
20 kopeekkaa 1825 No 37485 
20 kopeekkaa 1840 No 49765 
20 kopeekkaa 1840 No 69511 
50 kopeekkaa 20. Jan 1813 N:o 68,273 
50 kopeekkaa 13. Nov 1818 N:o 14541 
50 kopeekkaa 1825 No 165075 
50 kopeekkaa 1840 No 81989 
75 kopeekkaa 17. Feb 1813 No 168543 
75 kopeekkaa 1824 No 1000 
75 kopeekkaa 1824 No 72858 
75 kopeekkaa 1824 No 140416 

1 rupla 30 Sept 1822 No 7390 
1 rupla 30 Sept 1826 No 199827 
2 ruplaa 24 Jan 1824 No 34031 
2 ruplaa 28 Febr 1828 No 121260 
3 ruplaa 1857 No 222857 
3 ruplaa 1861 No 401698 leima MAKULERAD 1886 
MITÄTÖN 
3 ruplaa 1861 No 469578 leima MAKULERAD 1866 
MITÄTÖN 
25 ruplaa 1842 No 4089 
25 ruplaa 1843 No 25392 
25 p 1916 Col/His 0000005 
50 p 1916 Col/His 0000009 
1 mk 1860 Törnqvist/Mendell ei numeroa 
1 mk 1860 Langenskiöld / Mendell No 1 
1 mk 1860 No 25702 



1 mk 1861 Törnqvist/Mendell No 257327 
1 mk 1866 von Haartman / Nybergh No 102680 
1 mk 1866 von Haartman / Nybergh No 241062 
1 mk 1867 No 83071 
1 mk 1867 von Haartman / Nybergh No 257329 
1 mk 1915 Bas/His 0159997 
1 mk 1915 Sarja A Col/His 11048726 
1 mk 1915 Sarja A Jär/Mul 11574558 
1 mk 1916 Col/The 0055394 
1 mk 1916 Col/His 10348787 
1 mk 1916 Col/The 19622204 
1 mk 1916 KV Jär/Mul 20709338 
1 mk 1916 Bas/Mul 21715283 
3 mk 1860 Langenskiöld / Mendell No 1 
3 mk 1860 Langenskiöld / Mendell No 17214 
3 mk 1866 valkoinen kotka Florin / Nybergh 093501 
3 mk 1867 von Haartman / Nybergh No 122199 
3 mk 1875 No 94908 
5 mk 1875 No 0095303 
5 mk 1875 No 0679323 
5 mk 1878 No 0941872 
5 mk 1878 No 1799883 
5 mk 1878 No 4518662 
5 mk 1886 No 1204439 
5 mk 1886 No 2897247 
5 mk 1886 No 3000087 
5 mk 1897 kuusenhavut Ste/Lan No 0834141 
5 mk 1897 kuusenhavut Ber/Ahl No 1623569 
5 mk 1897 kuusenhavut Ste/Ahl No 5265485 
5 mk 1897 männynhavut Weg/Ahl No 0000006 
5 mk 1897 männynhavut Ste/Ahl No 8410177 
5 mk 1897 männynhavut Ber/Jäg No 12018528 
5 mk 1897 männynhavut Ber/Jäg No 12106217 
5 mk 1909 Ste/The C 8276887 
5 mk 1909 Col/The 19375069 
5 mk 1909 KV Col/His 20213976 
5 mk 1909 KV Jär/Mul 20474788 
5 mk 1909 Sarja II Col/Mul 1403850 
10 mk 1875 No 0352774 
10 mk 1878 (leima MAKULERADT MITÄTÖN 1886)  
Tam/Wes No 0186386 
10 mk 1878 No 0569481 
10 mk 1882 viivat 0132545 
10 mk 1882 1794557 
10 mk 1882 1938155 
10 mk 1889 0890100 
10 mk 1889 Cha/Lan 1370697 
10 mk 1889 Cha/Lan 2054119 
10 mk 1898 Ste/Ahl No 0000000 
10 mk 1898 Ste/Ahl No 3860764 
10 mk 1898 Col/Ahl No 6857549 
10 mk 1898 Col/Jäg No 7056467 
10 mk 1898 Ste/Lan No 8453826 
10 mk 1909 Col/His 6445526 
10 mk 1909 Col/His 9451337 
10 mk 1909 Col/His 10212294 
10 mk 1909 Col/His 10212294 YKSIPUOLINEN 

12 mk 1862 No 0078876 
12 mk 1862 No 0701763 
12 mk 1862 C Wallenius / Ahlfors No 170158 
20 mk 1862 No 137148 
20 mk 1962 B No 041581 
20 mk 1862 B No 214868 
20 mk 1862 C Strömberg / Ignatius No 169892 
20 mk 1883 0631214 
20 mk 1883 1454900 
20 mk 1883 1469720 
20 mk 1894 Cha/Lan 0141275 
20 mk 1894 Cha/Lan 0284718 
20 mk 1894 Cha/Ahl 0596593 
20 mk 1898 Weg/Lan No0000001 
20 mk 1898 Ber/Ahl No0096508 
20 mk 1898 Weg/Jäg No3462179 
20 mk 1898 Weg/Lan No3805991 
20 mk 1898 yksipuolinen vedos ilman allek. tai 
numeroita 
20 mk 1909 Col/His 5749976 
20 mk 1909 Jär/The 8894487 
20 mk 1909 KV Col/His 9986533 
20 mk 1909 KV Jär/His 10006607 
20 mk 1909 Litt. A Col/His 00??01 tähtilävistetty ja 
makuloitu 
näytekappale 
SYP 25 mk 1866 No 42746 
SYP 25 mk 1882 No 083687 
40 mk 1862 No 101357 
50 mk 1884 No 260610 
50 mk 1884 No 289804 
50 mk 1884 No 319137 
50 mk 1898 No 0530378 EI ALLEKIRJOITUKSIA 
50 mk 1898 Ste/Lan No 0000000 
50 mk 1898 Ste/Lan No 0446013 
50 mk 1898 Col/Ahl No 0612457 
50 mk 1898 yksipuolinen, ei sarjanumeroa 
50 mk 1909 Jär/The 0966363 
50 mk 1909 Jär/His 1773940 
50 mk 1909 Bas/The 2012832 
50 mk 1909 Col/His 2141439 
50 mk 1909 Litt A Jär/The 0180982 
100 mk 1862 No 242688 
100 mk 1862 Boije / Rancken No 317169 
100 mk 1862 C Boije / Rancken No 169589 
100 mk 1882 No 153804 
100 mk 1882 No 350724 
100 mk 1882 No 638288 
100 mk 1882 No 678933 
100 mk 1898 yksipuolinen, ei numeroa 
100 mk 1898 Weg/Ahl No 1147224 
100 mk 1898 Ste/Lan No 1183345 
100 mk 1898 Weg/Jäg No1252672 
100 mk 1898 Col/Ahl No2222222 
100 mk 1909 Col/The 0745234 
100 mk 1909 Jär/His 1786649 
100 mk 1909 Jär/The 2043367 



100 mk 1909 KV Col/Mul 2731913, 
              kolmas numero 8 muutettu numeroksi 3 
100 mk 1909 KV Jär/The 2971788 
100 mk 1909 KV Col/The 2799085 
100 mk 1909 Litt. A Jär/The 0023958 
100 mk 1909 sarja II Jär/The 4348676 
500 mk 1878 No 052112 
500 mk 1878 No 091614 
500 mk 1898 Col/Ahl No 134512 
500 mk 1898 Ste/Lan No 152040 
500 mk 1898 Ste/Lan No 159883 
500 mk 1898 Col/Jäg No 178606 
500 mk 1909 Jär/Mul 127485 
500 mk 1909 Col/His 160441 
500 mk 1909 KV Col/His 192293 
500 mk 1909 KV Col/His 208793 
500 mk 1909 KV Col/His 216646 
500 mk 1909 KV Jär/Mul 221577 
500 mk 1909 KV Jär/Mul 229728 
500 mk 1909 Sarja II Bas/The 185235 
500 mk 1909 Sarja II Col/The 43??01 tähtilävistetty ja 
makuloitu 
näytekappale 
1000 mk 1909 Jär/His 167734 
1000 mk 1909 keltaisenruskean yksipuolisen 
koevedoksen etupuoli ilman allekirjoituksia tai 
sarjanumeroita, mallin 1918 taustapuoli 
 
1918 – 1957: 
25 p 1918 Col/His 15178893 
50 p 1918 Col/His 09559735 
1 mk 1918 Jär/The 17880191 
1 mk 1918 Jär/His 18436846 
5 mk 1919 Jär/His 0000026 
5 mk 1922 Ba2/Jäg D0975318 
5 mk 1922 Litt A Grå2/Asp I0087843 
5 mk 1922 Litt C Heu/Wah C0163624 
5 mk 1922 Litt C Heu/Asp C0956906 
5 mk 1922 Litt C Bur/Asp E0354354 
5 mk 1939 Litt D Kiv/Asp A1971145 
5 mk 1945 Litt A Kiv/Wah C8902134 
5 mk 1945 Litt B Kiv/Asp A1935757 
5 mk 1945 Litt B Tuo/Wah A0000000 Spécimen 
10 mk 1918 Jär/The 2423031 
10 mk 1918 Bas/His 7363160 
10 mk 1922 Ba2/Jäg C0295676 
10 mk 1922 Litt A Grå2/Asp I0600967 
10 mk 1922 Litt B Heu/Asp A0689523 
10 mk 1922 Litt C Heu/Asp C0175613 
10 mk 1939 Litt D Heu/Als A2128737 
10 mk 1945 Litt A Kiv/Asp C2237758 
10 mk 1945 Litt A Rai/Asp C5994132 
10 mk 1945 Litt B Kiv/Asp A7378890 
10 mk 1945 Litt B Kek/Wah A0000000 Spécimen 
20 mk 1918 Jär/Mul 4877495 
20 mk 1922 Grå1/Mul A0418674 
20 mk 1922 Grå1/The A0812878 

20 mk 1922 Litt A Grå2/Asp B0328389 
20 mk 1922 Litt C Heu/Wah Q0818111 
20 mk 1939 Litt D Heu/Als A9707473 
20 mk 1945 Litt A Rai/Als A1612504 
20 mk 1945 Litt B Kiv/Wah C8254289 
VOP 25 mk 1918 C19066 
50 mk 1918 Brg/The 0287610 
50 mk 1918 Bas/His 0387486 
50 mk 1918 Brå/His 0606880 
50 mk 1922 Ba2/Mul B0411855 
50 mk 1922 Litt A Heu/The E0050026 
50 mk 1922 Litt C Ram/Myr N0000008 
50 mk 1922 Litt C Ryt/Wah F0008784 
50 mk 1939 Litt D Heu/Wah A2611214 
50 mk 1939 Litt D Ram/Wah B5975736 
50 mk 1939 Litt D A6749056 
50 mk 1954 Litt A Tuo/Asp B6433033 
50 mk 1945 Litt A Kiv/Asp C8585692 
50 mk 1945 Litt B Kiv/Wah D0518180 
100 mk 1918 Bas/Mul 0005529 
100 mk 1918 Bas/His 2563120 
100 mk 1922 Litt A Ryt/The F0763012 
100 mk 1922 Litt A Kal/The M0017013 
100 mk 1922 Litt B Ryt/Wah C0921532 
100 mk 1922 Litt C Heu/Asp J0471517 
100 mk 1922 Litt C Heu/Wah Z0606972 
100 mk 1939 Litt D Heu/Wah A4401275? 
100 mk 1945 Litt A Kiv/Wah A2948169 
100 mk 1945 Litt B Kiv/Als F4950329 
100 mk 1945 Litt B War/Sac AV6843538 
100 mk 1945 Litt B Kek/Wah A0000000 Spécimen 
100 mk 1955  War/Eng A3331124 
100 mk 1955 Jut/Lei A6021935 
100 mk 1957 Jut/Eng B6962017 
100 mk 1957 War/Asp P4803257 
500 mk 1922 Grå1/Mul MUSEOKAPPALE 
MUSEIFÖREMÅL 
500 mk 1922 Kal/Oas B402738 
500 mk 1922 Litt C I Kal/Wah A449528 
500 mk 1922 Litt C II Kiv/Als E200932 
500 mk 1945 Litt B Jut/Car D4821057 
500 mk 1945 Litt B Jut/Asp E0000000 
500 mk 1945 Litt B Jut/Asp E9671980 
500 mk 1955 Fie/Asp A0000000 SPECIMEN 
500 mk 1955 Fie/Eng A0008056* 
500 mk 1955 Jut/Asp B0222422 
500 mk 1956 War/Asp A8134225 
500 mk 1956 Kar/Asp D3088533 
1000 mk 1918 Bas/His 085491 
1000 mk 1918 Brg/His 251611 
1000 mk 1918 Brg/His 251621 
1000 mk 1918 Brg/His 251623 
1000 mk 1918 Brg/His 251641 
1000 mk 1922 Heu/Asp B047248 
1000 mk 1922 Litt C I Ryt/Wah A000000 Specimen 
1000 mk 1922 Litt C I Ryt/Asp B829833 
1000 mk 1922 Litt C III Rai/Car I541991 



1000 mk 1922 Litt C III Jut/Als J578250 
1000 mk 1922 Litt C III Rai/Car K628764 
1000 mk 1922 Litt D Ram/Als A022349 
1000 mk 1945 Litt A Rai/Asp A7810977 
1000 mk 1945 Litt A Kiv/Asp B0136130 
1000 mk 1945 Litt B Kiv/Asp C8457650 
1000 mk 1945 Litt B Tuo/Car F9722080 
1000 mk 1945 Litt B Tuo/Wah A0000000 SPECIMEN 
1000 mk 1955 Jut/Eng A0007332* 
1000 mk 1955 Fie/Asp A0000000 SPECIMEN 
1000 mk 1955 Lei/Asp M3097541 
1000 mk 1955 Ros/Asp O0549224 
5000 mk 1922 Litt A Ram/Wah, Ryt/Heu A003950 
5000 mk 1922 Litt A Kiv/Asp, Ryt/Heu SPECIMEN 
5000 mk 1939 Ryt/Asp A012546 
5000 mk 1939 Kiv/Wah A158709 
5000 mk 1939 ei allekirjoituksia, ei sarjanumeroa 
Spécimen 
5000 mk 1939 Ram/Als A246449 
5000 mk 1945 Litt A Tuo/Asp A000000 SPECIMEN 
5000 mk 1945 Litt A Kiv/Wah D865984 
5000 mk 1945 Litt A Kek/Car K677999 
5000 mk 1945 Litt A Tuo/Car V275804 
5000 mk 1955 Jut/Eng A0801028 
5000 mk 1955 Fie/Lei A0980131 
5000 mk 1955 War/Eng B3656020 
5000 mk 1955 Ros/Sac C2683080 
10000 mk 1955 Jut/Asp A0353245 
10000 mk 1955 Fie/Eng A0529342 
 
1963 – 1993: 
1 mk 1963 War/Asp AA0540805 
5 mk 1963 War/Asp A0000424 
5 mk 1963 Litt A Het/Pun K6056632 
5 mk 1963 Litt B Lin/Pun P0806390 
10 mk 1963 War/Tör M8426770 
10 mk 1963 Litt A Sim/Tör Ö5949506 
10 mk 1963 Litt A Kar/Luu AM6552522 
10 mk 1980 Uus/Häm X1375062 
10 mk 1980 Kar/Pun A0108960* 
10 mk 1980 Litt A Uus/Hel 1051608555 
10 mk 1986 Uus/Häm 1024408955 
10 mk 1986 Uus/Pun 1085356395 
10 mk 1986 Hol/Mäk 1377299590 
20 mk 1993 Hol/Koi 2033019591 
20 mk 1993 Häm/Hei 2090413600 

20 mk 1993 Sor/Hei 2095218441 
20 mk 1993 Litt A Hol/Koi 2163273398 
20 mk 1993 Litt A Lou/Hei 2163984917 
50 mk 1963 Lei/Eng A4322772 
50 mk 1963 War/Asp A0000000 SPECIMEN Näyte N:o 
0168 
50 mk 1963 Litt A Lei/Luu A0577674 
50 mk 1963 Litt A Kar/Hel A1148614 
50 mk 1963 Litt B Sim/Tör C1846700 
50 mk 1977 Uus/Luu C0768178 
50 mk 1977 Kul/Häm L1175138 
50 mk 1986 Uus/Hel 3021471734 
50 mk 1986 Ale/Van 3118372523 
50 mk 1986 Litt A Kul/Koi 3051351150 
50 mk 1986 Litt A Kor/Lev 3113470937 
100 mk 1963 Lei/Asp A2567359 
100 mk 1963 Ros/Hel D0158742 
100 mk 1963 Sim/Asp A0000000 SPECIMEN Näyte N:o 
0181 
100 mk 1963 Litt A Lei/Vou A0076496* 
100 mk 1963 Litt A Kar/Tör D3674578 
100 mk 1963 Litt A Kul/Tam E8997176 
100 mk 1976 Koi/Lin A0000237 
100 mk 1976 Kul/Koi H4110986 
100 mk 1976 Sim/Vou A0013147* 
100 mk 1986 Uus/Pun 5008247818 
100 mk 1986 Uus/Pun 5074265226 
100 mk 1986 Litt A Ale/Mäk 5096385105 
100 mk 1986 Litt A Oll/Koi 5335697159 
500 mk 1975 Uus/Pun A8488618 
500 mk 1975 Hol/Hel A9490004 
500 mk 1975 Uus/Lin A9778460 
500 mk 1975 Koi/Luu A0000000 SPECIMEN 
500 mk 1975 Kar/Tör A0000000 SPECIMEN 
500 mk 1986 Uus/Koi 7014672173 
500 mk 1986 Litt A Pun/Van 7013464541 
500 mk 1986 Litt A Sor/Mäk 7017360828 
500 mk 1986 Litt A Kul/Koi 7020011721 
500 mk 1986 Litt A Kul/Van 7021047777 
1000 mk 1986 Lin/Häm 8002566666 
1000 mk 1986 Uus/Koi 8002666884 
1000 mk 1986 Uus/Mäk 8013055384 
1000 mk 1986 Litt A 8033891494 
1000 mk 1986 Litt A Kul/Mäk 8037729448 
1000 mk 1986 Litt A Pun/Koi 0000000001

 




